

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудащихся

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

За активное участие в Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне и в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., в связи с пятидесятилетием Великого Октября Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 октября 1967 года наградил орденами и медалями СССР большую группу активных участников Великой Октябрьской социалистической революции, старых большевиков, бывших красногвардейцев, бойцов и команди-

ров Красной Армии и Флота, красных партизан, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, ревкомов, ВЧК и милиции, бойцов ЧОН, продотрядов и других лиц, наиболее отличившихся в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., проживающих в РСФСР.

В том числе по г. Осинники, Кемеровской области:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Малышкина Ивана Борисовича.

137 (4948)

СРЕДА

15

НОЯБРЯ

1967 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

### ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Лопатина Феофана Петровича.

Полубинского Антона Иосифовича.

Саланина Михаила Калистратовича.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Ермолина Петра Алексеевича.

Жевтунова Афанасия Семеновича.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

Маркова Николая Ивановича.

Добрые  
**ВЕСТИ**



Орден Октябрьской революции, учрежденный в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Фотохроника ТАСС

Горняки шахты № 4 отметили праздник Великого Октября высокими трудовыми достижениями. А в первый рабочий день второго пятидесятилетия они завершили двухгодовой план добычи угля текущей пятилетки.

Первенство в соревновании по-прежнему удерживают шахтеры седьмого участка, руководимые С. М. Кулебакиным. Они ежедневно выполняют суточные планы на 105-110 процентов. С начала года они имеют на своем сверхплановом счету более 4 тысяч тонн высококачественного топлива.

★  
Досрочно завершить план второго года пятилетки — под таким девизом трудятся сейчас горняки шахты № 9. За 8 рабочих дней ноября они выдали на гора 900 тонн угля сверх плана.

Здесь первенство в соревновании держат коллективы участков №№ 1, 2, возглавляемые Л. Н. Полтевым и В. И. Ивановым. Первый из них записал на свой сверхплановый счет 960 тонн высококачественного угля и второй — 277 тонн.

★  
Высокопроизводительным трудом отмечают пятидесятилетие Советского государства горняки первого участка шахты «Малиновская», где начальником тов. Мячин. В октябре они перекрыли план добычи угля на 2622 тонны. Так же успешно у них идут дела и в текущем месяце. Ежесуточно участок выдает на гора по 70-75 тонн сверхпланового топлива.

С демонстрации трудящихся г. Осинники 7 ноября 1967 года.

## Торжественный митинг в Кремлевском Дворце съездов

МОСКВА. 11 ноября в Кремлевском Дворце съездов состоялся торжественный митинг комсомольцев и молодежи, посвященный 50-летию Великого Октября.

Среди гостей — посланцы комсомолии всех союзных республик, руководители зарубежных молодежных организаций многих стран мира.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили появление в президиуме руководителей партии и правительства.

На открытии митинга прозвучала фонограмма речи Ленина «Что такое Советская власть?».

Митинг открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. От имени всех юношей и девушек нашей страны он выразил сердечную благодарность Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Советскому правительству за повседневную заботу о молодом поколении. Наша молодежь, сказал оратор, отдаст великому делу Ленина всю свою молодую энер-

гию, а если понадобится — с оружием в руках защищать честь и независимость социалистической Родины.

От имени советской молодежи С. П. Павлов горячо приветствовал делегации братских союзов молодежи социалистических стран, стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, руководителей международных молодежных демократических организаций.

На митинге выступили токарь-автоматчик Московского автозавода имени Лихачева В. Абашин, телятница совхоза «Волковысский» Гродненской области И. Вербель, президент Всемирной федерации демократической молодежи Р. Мекини, первый секретарь ЦК союза трудающейся молодежи Вьетнама Ву Куанг и другие.

Участники митинга с большим подъемом приняли письмо советской молодежи Центральному Комитету КПСС.

ТАСС

Празднование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции в Москве



Демонстрация  
трудящихся  
г. Осинники  
7 ноября 1967 г.



## Семья Романа

Шестнадцатый год Советской власти...

В одну из маленьких белорусских деревенек пришло письмо из далекой Сибири. Получил его Роман Пилипенко, 26-летний земледелический «Ромка», было написано в том письме, — бросай ко всем чертам свой задумчивый ключик. Приезжай сюда. Земля тут сколько! Да какая земля!.. Письмо было от дядьки Ефима, беспокойного мужика, которого судьба нескользко лет назад забросила в эти края.

Собрал Роман свою семью — жены Юсипу да дочку-первенцу Лену — и машина в Сибирь.

Обосновалась он в селе Николаевке Кузнецкого района. Взял его один зажиточный мужик к себе в работники. Доминик начал строить, хозяйством обзаводиться. А тут слух прошел, что по всей стране мужики деревенские в колхозы обединяются.

### Совещания представителей коммунистических и рабочих партий

10 лет назад, в ноябре 1957 года, в Москве состоялись Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Обобщив большой опыт, накопленный братским партиями в послевоенные годы, опыт победы социалистических революций в ряде стран, образования мировой социалистической системы, национально-освободительной борьбы. Совещания выработали замечательные документы — Декларацию и Манифест мира, которые получили полную поддержку всех коммунистических и рабочих партий. Эти документы явились идеально-политической основой дальнейшего укрепления единства стран социалистического лагеря, всех братских коммунистических и рабочих партий, их дальнейших успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

Коллективная разработка

иности, мировое рабочее и коммунистическое движение — самая влиятельная сила современности.

В наши дни с особенной силой звучат выволы Московского совещания о борьбе за мир. Одной из важнейших проблем международного коммунистического движения, получившей дальнейшее развитие на Московском совещании 1960 года, принявшем заявление и обращение к народам всего мира.

Декларация и Заявление — документы творческого марксистско-ленинского партии-документа, они стали ядром главных проблем, стоящих перед мировым коммунистическим движением, получившим дальнейшее развитие на Московском совещании 1957 года, подтверждены выволами приданой Декларации. Мировая социалистическая система становится решительным фактором мирового развития.

Большой вехой на пути к укреплению единства всех марксистско-ленинистских и демократических сил явилась Конференция в Карловых Варах (апрель 1967 года). Ее документы и материалы, содержащие глубокий анализ современного положения искусства Казахской ССР и еврео-Грузинской АССР Илья Рахлиным.

На снимке: сценка в «Ленинградском театре». На первом плане — солист Владимир Пономарев.

## ВСЕ ЛИ ЗА ПАРТОЙ?

В здании школы рабочей молодежи гор. Калуги стоит типичная пятнадцатилетняя девочка — ученица младших классов. Учится она с удовольствием, потому что жизнь требует знаний.

— Куда теперь без среднего образования? — сказал как-то электротехник Южнокузбасского производственного комбината Петр Котельников. — Да и среднее образование еще не дает человеку полной власти над техникой...

— Конечно, работать и учиться нелегко, — поддержал товарища Михаил Шильков. — Домашние заботы немало, да и отдохнуть хочется. Но учиться без отрыва от производства все-таки можно.

Руководители комбината, общественные организации решили добиться, чтобы каждый молодой рабочий, не имеющий высшего образования, пошел учиться.

Но как лучше это сделать? Передовые рабочие, ветераны труда, коммунисты в дружеских беседах, помогающих им в поисках правильного пути. Производство и школа всегда у них в тесном контакте.

А кто в ЖКО шахты «Капитальная» не знает рабочего-электрика Валерия Конника? Без отыскался от производством он окончательно, ждет ли он дальше работать на предприятии по своей специальности, а почему, при каких обстоятельствах он не получит 8-летнего образования?

А вы знаете, что наше предприятие борется за звание коммунистического? — спрашивал начальник отдела кадров (он же бывший секретарь партогранизации) т. Ипатов юношу, тогда тот приходит оформляться на работу. — Учиться — первая науша заповедь. И если ты думаешь, подчесть работы, которые не имеют

значения, посыпают школу.

Если говорить о других предприятиях, то и там молодые рабочие, обычно, где-нибудь да учатся. Это хорошо. Но же во второй четверти некоторых юноши и девушки начинают тяготиться учебой во втором-полугодии. Всюду хватает воли выдержать нагрузку. Как в это время нужна другая помощь у руководителей!

А ее как раз и нет. Вот если человек не выйдет на работу, тогда приводится в действие алミニстративные рычаги, начинается проработка по профсоюзной и комсомольской линии.

Связь между руководителями школ рабочей молодежи и администрацией предприятий пока еще слаба. Красночерный факт — наша беседа с начальником и партпроректором ЖКО шахты «Капитальная». Они знают наперечет всех рабочих, которые ходят в школу. Но когда спрашиваешь, как молодежь учится, и есть ли такие, которые не ходят в школу, они покидают плечами.

В городе немало юношей и девушек, не имеющих среднего, а зачастую и восьмилетнего образования и не желающих идти в школу. Объяснение этому простое: на предприятиях плохое ведется разъяснительная работа о необходимости повышения образования.

Для молодых рабочих не создаются такие условия, которые бы побуждали их к учебе. А ведь это одна из задач, поставленных на ХХIII съезде КПСС.

И вообще здесь почти все машины заповеди. И если ты думаешь, подчесть работы, которые не имеют

## Пилипенко

Шестнадцатый год Советской власти...

Владимир Романович — горняк.

Трудится горным мастером на участке № 9.

Онажды наша пешком из Кузнецка пришла к его жене Елене, горничной в Кузнецке.

Елена Романовна — одна из первых преподавателей в Осинниках.

Ее высшее образование. Она долгое время работала во 2-й школе, затем — в 16-й. Сейчас живет и трудится в Кузнецке.

И, наконец, Виктор Романович.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, поступил в Сибирский металлический институт.

Сейчас учится на последнем курсе...

Однако в настоящее время в Новокузнецке учащиеся в основном из первых преподавателей в Осинниках

высшее образование. Она долгое время работала во 2-й школе, затем — в 16-й. Сейчас живет и трудится в Кузнецке.

А тут еще одна радость: правда гордость, но все-таки радость. Отец пришел с фронта... Хоть и на костылях, но живой.

Устроилась Елена на работу, в школу, но отец постановил по-

менять место работы...

Надежда Романовна получила

медицинское образование. Она

несколько лет заведовала медпунк-

том на «Капитальной-2», работалась

и на костылях, но живой.

С. МИХАИЛОВ.

## Золотые руки строителей

Рассказываем о краснознаменных коллективах

У здания управления СУ-6 тысяч квадратных метров благоустроено и оформлено стены с большой группой передвижников из бывших национальных показателей в юбилейном соревновании.

В настоящий время с раннего утра до позднего вечера в новом микрорайоне гудят автомашины, тракторы, экскаваторы, бульдозеры, гусеничные машины.

Среди них ветераны труда, мастер Ф. К. Первый, генерал-майор Ф. Б. Каплин, транспортная рабочая П. Е. Фолина, слесарь-монтажник Д. Г. Ширяев, прораб пятого участка Б. В. Пятенко, генерал-лейтенант В. Г. Пятенко, начальник участка № 9 озера Каскада «Восход».

Коллектив первого участка, возглавляемый А. Т. Скибниковым, завершил работы на 100-квартирном доме № 14 и 64-квартирном № 12 с магазином «Спортивный», готовят к сдаче детские куратории на 140 мест. Большые работы ведут строители третьего и пятого участков, руководимые А. С. Рождественским и В. П. Колдесом.

Золотыми руками этого старейшего коллектива города строятся современные красивые и благоустроенные дома, культурно-бытовые здания и промышленные объекты. С большим производственным подъемом строители насыпали юбилейную вахту. Хорватские командные бригады Николая Ивановича Поливина, Владимира Фомина Карповки, Алексея Алексеевы и Михаила Доронина сократили с горской Доски почта. Они систематически выполняют нормы выработки на 160-180 процентов, улучшают качество строительных витрин.

Многолетний, самотверженный труд строителей шестого управления отметил высокой наградой. Коллектив присуждено на вечное хранение памятное знамя ГК КПСС и исполнома городского Совета депутатов труда. С большими производственным подъемом строители насыпали юбилейную вахту. Хорватские командные бригады Николая Ивановича Поливина, Владимира Фомина Карповки, Алексея Алексеевы и Михаила Доронина сократили с горской Доски почта. Они систематически выполняют нормы выработки на 160-180 процентов, улучшают качество строительных витрин.

Передовой колектив строителей полон решимости и вперед работать высокопроизводительно. Сейчас он направляет свои усилия на то, чтобы досрочно завершить производственный план юбилейного года, хорошо подготовиться к выполнению повышенной программы третьего года планетки.

А. АФАНЬЕВ.

## Почему НОТ работает в холостую

Многие командиры производственных участков из «Капитальной-2» сами недостаточно продумывают вопросы о лучшей организацией труда и в то же время, как это ни странно, пренебрегают таким образом организовать труд горняков в колхозах. Начальник участка сразу неизобретом и с комплиментом участка. Начальник участка сразу неизобретом и с комплиментом участка.

Работниковому инженеру надо бояться обеими руками ухватиться за эти рекомендации, чтобы ему же не потребовалось бояться голову над изысканным 28 сентября в 9 часов утра».

Работниковому инженеру надо бояться обеими руками ухватиться за эти рекомендации, чтобы ему же не потребовалось бояться голову над изысканным 28 сентября в 9 часов утра».

Для иллюстрации приведу один из иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

Для иллюстрированных примеров. Для иллюстрированных примеров.

## По следам преступлений фашистов

# Карта, меченная кровью

Передо мной лежит небольшая карта столицы Польской Народной Республики. Как на любом плане большого города здесь даны названия улиц и площадей, показана величественная Висла, разделяющая Варшаву на две части. Но этот план столицы отличается от обычных карт тем, что городские магистрали буквально исщерены красными точками и

цифрами. Точка и цифра, цифра и точка: 446, 139, 176, 204, 19, 184, 5, 906, 4, 218... каждая красная точка обозначает кровь, пролитую гражданами польской столицы. Тысячи

чи лаконичных цифр сухо по-вествуют о числе мирных граждан, расстрелянных в годы оккупации фашистами прямо на улицах Варшавы.

Если взять эту карту и пройти по улицам Варшавы, то вы увидите свидетельства злодейний гитлеровцев в 1939—1944 годах буквально на каждом шагу. На каждой улице, часто у каждого дома, на тротуаре

есть небольшое бетонное ограждение и таблица, с надписью: «Здесь в 1942 году расстреляно 38 польских патристов». Бывает и так, что прямо посреди тротуара ван-

План Варшавы, на котором каждая точка обозначена кровью ее жителей, издан Главной комиссией по расследованию гитлеровских преступлений в Польше. Разумеется, на карте под названием «Массовые казни в Варшаве в 1939—1944 годах» указаны не все места, где зверствовали эсэсовцы. На ней нет данных о погибших в дни варшавского восстания, о массовых расстрелах жителей в Пальмирах и приваршавских лесах. Но она лаконичными цифрами обвиняет фашизм в совершении преступлений против народа Польши и призывают народы никогда не забывать о страшной опасности коричневой заразы.

## Последняя колонка

### КЛАДОВАЯ ДРАГОЦЕННОСТЕЙ

Цейлон занимает одно из первых мест в мире по добые драгоценных камней — сапфиров, топазов, изумрудов. Цейлонские крестьяне, обрабатывают свои рисовые поля, иногда находят прямо в земле драгоценные камни.

Главный поставщик камней — район Ратнапура в 80 километрах от Коломбо, столицы Цейлона. Добыча драгоценных камней ведется здесь теми же примитивными способами, что и несколько веков тому назад. Из широких шахт глубиной до 8 метров рабочие выносят на поверхность корзины с песком, который здесь же тщательно промывается. Иногда на дне корзины остается тусклый камень, который после соответствующей обработки начинает сверкать и переливаться. Местные мастера знают, как распилить найденный камень, чтобы каждая грань его стала отражать максимальное количество света.

ФИ\* узников смотрят лица с остриженными волосами, в полосатой одежде и с крупным регистрационным номером на груди.

Дальнейшая судьба узников, занятых на работах в шахте «Меховице», неизвестна. Предполагается, что все они погибли в подземелье. Польские власти приступили к разгадке тайны взорванного гитлеровцами шахтного ствола, которая откроет еще одно чудовищное преступление фашизма.

Виктор КУЗНЕЦОВ, корреспондент ТАСС.  
ВАРШАВА.

### СПОРТ

### СПОРТ

### СПОРТ

### СПОРТ



В городе Сусе (Тунис) проходит международный шахматный турнир. В нем принимают участие сильнейшие шахматисты пяти континентов.

На снимке: играют советские гроссмейстеры В. Корчной и Е. Геллер.

Фото ЮПИ — ТАСС

## Наши итоги

Коллектив калтанской музыкальной школы к юбилею Советской власти пришел с неплохими показателями. Основной из них — учебный план — выполняется успешно.

В этом году наша школа впервые выступила на областном смотре. Большая и интересная программа была тепло встречена слушателями.

Хорошо потрудились наши преподаватели. Так, в теоретическом классе преподавателя Л. А. Юрьевой — самая высокая успеваемость. С любовью и интересом посещают учащиеся ее уроки сольфеджио.

Благодаря классу преподавателя П. М. Самсонова, в школе организован оркестр народных инструментов.

В канун 50-летия Н. Кривы, С. Андрухова, О. Трифонова и других лучших учеников дали несколько концертов в городе.

Н. СТРИЖОВ, преподаватель калтанской музыкальной школы,

## Изранка „великого общества“

— 71 процент американских семей — выходцев из Мексики, осевших в графстве Стар (штат Техас), живут в нищете.

— В лагере для сельскохозяйственных рабочих Гальядро в графстве Стэнисло (штат Калифорния) царит такая теснота,

что там в одной комнате спят по 13 человек.

— В индийской резервации Пассамакуодди (штат Мен) 97 процентов трудоспособных индейцев не имеют работы.

— Средняя продолжительность жизни страдающих от

отратительных жилищных условий эскимосов на юго-западе Аляски составляет всего 34,3 года.

Источник, откуда взяты эти факты — статья «Жизнь в нищете», опубликованная 3 октября газетой американских

монополий «Уолл-стрит джорнэл».

По-видимому, все эти ужасающие факты являются составной частью американского «великого общества».

Гарри ФРИМЕН, корреспондент ТАСС. НЬЮ-ЙОРК.

Редактор В. В. ТЫРЫШНИН.

МОЛЧИШЬ? (6, 8) «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» (4). КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 15 ноября «ШКОЛА ПРЕПАРИРОВАНИЯ» (5, 7, 9).

Партийный, профсоюзный комитеты и управление щахты «Капитальная-1» выражают глубокое соболезнование начальнику отдела кадров Черепанову Ивану Петровичу по поводу смерти его матери

Марии Петровны.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК».

15-19 ноября в большом зале «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 15-16 ноября в малом зале «В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «СМЕНА».

С 16 ноября «ВСТРЕЧА В ГОРАХ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА».

15 ноября «ПОЧЕМУ ТЫ

69-24, секретаря — 69-24, зам. отдела парт. жизни — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Тираж 14.000 экз. Заказ 4818

НАШ АДРЕС: р. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора — 69-24, отдела парт. жизни — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общ. тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома